NMPOLIEQYPLI B
PYTHON




[Mpouenypa — BcriomoraTterbHbIM anropuTMm,

KOTOPbIN BbINONTHAET HEKOTOPbIE
NencTBUS.

= TEKCT (pacwumgpoBKa) npoueaypbl 3anmucbiBaeTcs
[0 €€ Bbl30Ba B OCHOBHOW NnporpaMmme

= B porpaMmme MoXeT OblTb MHOIO npoueayp

= yTObLI Npouenypa 3apaboTana, Hy>XHO BbI3BaTb €€ Mo UMEHN U3 OCHOBHOM
nporpamMmbl UK N3 gpyrown npoueaypsbl



3a4YeM HYXHbI rnpouenypbl?

MNMpoueanypbl B Python vcnonbaytoTcs, korga 4acTto NOBTOPSIETCS OAWH U TOT e Habop
aencteun. [pouenypbl NO3BONAT CTPYKTYpUpoBaTh Nporpammy B NMuToHe, AenatoT ee
oonee HarnaaHoMW.

Kaxkabin pas korga BBEAEHHOE YMCIIO N MEHbLUE HYNS, BbiBOAUTL «Owmnbka
nporpammbiy.

def Errce{):

print("Owmnbka nporpammbl")
n=int(input())
ifn<0:

Error()



L
CuHTakcuc npoueayp B Python.

def Ha3BaHWe npouenypbl(aprymMeHT1, aprymeHT2,..., aprymeHTN):
KOMaHbl, BbINOMHSAEMbIE NpOoLEeaypOown

UTtobbl BbI3BaTh npoueanypy B Python, Heobxoanmo ykasaTb €e UMs U BBECTU 3HAYEHUS
napameTpoB B Kpyrmnbix ckobkax. MNpumep: linear(1,1)



[nobanbHble 1 NnoKanbHbIe
B HMQJM%MHRL%HHG n

rmobanbHble NepeMeHHble. JlokarnbHble NepeMeHHbIE UCMONb3YTCA TONbKO B 3a4aHHOM
doyHKUuMK. [MobarnbHble NepeMeHHbie MOTYT N3MEHSATBLCS N UCMONb30BaTLCS Kak B
OCHOBHOW nporpamme, Tak U B yHKumax. o ymonyanHuo, Python B 3agaHHbIX
npouenypax 3agaeTt nepeMeHHble Kak fokarbHble. YTobbl caenatb NepeMeHHyo
rmobanbHON, HYXXHO B Ha4arne npoueaypbl HanMcaTb KoMaHay

global umsa_nepemeHHOM

OTa KoMaHga onpenenuT NepMeHHYo, Kak rnobanbHyto. [lepeMeHHy0 MOXXHO OyaeT
Mcnosib3oBaTh B 3TOM npoueaype, npu aTom nepemMeHHasa dyaeTt n3aMeHATbLCA ans Bceu
nporpammeil.

rmobanbHag _-a=>5

nepemMeHHas J/Q@i aq () :

fnoKkanbHas 2=

I'IGPEMeHHaFIJ/ print ( a ) <1
aq ()

print ( a )« 9 |




L

a=>s

def qq(): 5|
print ( a )

aq ()
pabotaem c

- rnodanbHoMn
o nepemMeHHON
def gg() : .~ /

global a

a=1
aq ()
print ( a )<_1 |




HenpaBunbHasa npoueaypa

x=5; y=10 QL—ITonnoxo? |

\\ m() :

xSum () print ("x+y )

°1) npoueaypa cBs3aHa ¢ rnobanbHbIMY NepeMEHHbIMN,
Henb3s NepeHecTn B APYryto nporpamMmmy
2) ne4vaTaeT TONbKO CYMMY x U y, HEMNb3S Hane4yaTtaTb
CYMMY OpYruX NepeMeHHbIX U CYMMY x*y U 3x

e Kak ucnpautb? — nepeAasaTb
" BaHHble Yepes

napameTpbl




[MpaBunbHaa npoueaypa

. N\
[mobanbHble: ef Sum2(a, b):

print ( a+b )

X
. i x=5; y#=1 JlokanbHblE:

Z w Sum2 ( x, y ) a b

. . z=17,; w=3 . - 15
Sum2( z, w ) 20
Sum2 ( z+x, y*w ) 52

3 1) npouenypa He 3aBUCUT OT rnobanbHbIX
NnepeMeHHbIX

2) JIEerko nepeHecTu B OpYryto nporpammy
3) ne4vaTaeT TONbLKO CyMMY NOObIX BblpaXKeHUI



CIACUBO 3A
BHUAMARNE!!!




